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Etude réalisée par l’Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 2 027 personnes,

représentatif de la population française

âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été

assurée par la méthode des quotas au regard :

 De critères sociodémographiques : sexe de  
l’individu ; âge de l’individu ;

 De critères socioprofessionnels : profession 
de l’individu ;

 De critères géographiques : région et taille 
de l’unité urbaine de la commune résidence

Nota bene : au regard des récents changements ayant affecté la situation 
géographique et professionnelle de nombre de Français, les quotas ont 
été établi sur la base de la situation des répondants au 1er février 2020.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne

du 9 au 12 avril 2021.

Méthodologie
- Les conditions de réalisation -

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Unbottled réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 7 octobre 2020 auprès d’un échantillon 
de 1 014 personnes, représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. »

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du 
commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser 
publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

https://unbottled.co/blogs/journal
http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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Les comportements 

d’hygiène 

corporelle et 

capillaire
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LA FRÉQUENCE DE TOILETTE COMPLÈTE

67% des femmes procèdent à une toilette 

complète « au moins une fois par jour » 

59% des hommes procèdent à une toilette 

complète « au moins une fois par jour » 

ENSEMBLE DES 
FRANÇAIS

Avril 2020

63%
des Français procèdent à 

une toilette complète « au 
moins une fois par jour

Question : En général, à quelle fréquence procédez-vous à une toilette complète, c'est-à-dire à un lavage complet 
de votre corps et de votre visage ?

81

74

69
67

Ifop Fev.
2020

Ifop Avril
2020

Ifop Oct.
2020

Ifop Avril
2021

 Au moins une fois par jour 59 

 Deux fois par semaine 30 

 Une fois par semaine 6

 Moins souvent 3 

 Au moins une fois par jour 67 

 Deux fois par semaine 24 

 Une fois par semaine 6

 Moins souvent 2

EVOLUTION DE LA 
PROPORTION DE FEMMES SE 
LAVANT QUOTIDIENNEMENT

AVANT
le 

confinement

PENDANT 
le 1er 

confinement

PENDANT
le 2e

confinement

PENDANT  
le 3e

confinement

EVOLUTION DE LA 
PROPORTION D’HOMMES SE 
LAVANT QUOTIDIENNEMENT
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Non épilée

AU MOINS 

UNE FOIS 
PAR JOUR 

DEUX FOIS 
PAR SEMAINE 

MOINS 
SOUVENT 

LA FRÉQUENCE DE TOILETTE COMPLÈTE
- Evolution chez les femmes depuis 1951 -

UNE FOIS
PAR SEMAINE 

1951 : Françoise Giroud, « La Française est-elle propre ? ELLE, 22 octobre 1951 (source : archives Ifop)
En 1951, la question était formulée différemment : « Tous les combien procédez-vous a une toilette complète ? » (1951)

1986 : Echantillon national représentatif de 500 femmes âgées de 18 ans et plus (source : Ipsos.fr)
En 1986, l’item « deux fois par semaine » était formulé différemment : « Deux ou trois par semaine ? » (1986)

2020 : Etude Ifop pour Diogène-France.fr réalisée du 31 janvier au 3 février 2020 auprès d’un échantillon de 2 005 Français âgés de 18 ans et plus. Données auprès de 1 001 femmes âgées de 18 ans et plus

Moins 
d’une fois 
par jour

48%

19%

Base : 
femmes

30%

Question : En général, à quelle fréquence procédez-vous à une toilette complète, c'est-à-dire à un lavage complet 
de votre corps et de votre visage ?

PENDANT                      
le 1er 

confinement

26%

AVANT                     
le confinement

PENDANT                      
le 2e

confinement

PENDANT                      
le 3e

confinement

EVOLUTION DEPUIS 2020 AU FIL DES CONFINEMENTS

Moins 
d’une fois 
par jour

32%

26%
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  Sous le même toit

  Sous des toits différents

CELIBATAIRES

Moins de trois ans

De trois à sept ans

De sept à quinze ans

Plus de quinze ans

Très féministes

Assez féministes

Pas du tout féministes

Très écologistes

Assez écologistes

Pas du tout écologistes

Courts

Mi-longs

Longs

Brun

Châtin

Blond

Gris

Roux

Raides

Ondulés

Bouclés

Crépus

Oui au moins une fois dans sa vie

Non jamais

Réponses des 

hommes

59%

65

62

72

64

46
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69

64

57

70

70

67

48

66

68
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79

63

73

82

72

61

77
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72

72

59

81

68

66

72

64

75

72

75

75

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

 65 ans et plus

 Diplômé(e)s du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé(e)s du supérieur (1er cycle)

 Diplômé(e)s niveau BAC

Inférieur au BAC

 Cadres et profession intel. sup.

 Professions intermédiaires

Catégories populaires

Retraité(e)s

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €) 

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

 Communes rurales

Sympathisant(e)s de gauche

Sympathisant(e)s du Centre

Sympathisant(e)s de droite

Sympathisant(e)s du RN

Exerce actuellement en télétravail

N'a jamais exercé en télétravail

Note de lecture : 82% des femmes de professions intermédiaires sont dans cette situation

Réponses des 

femmes

67%

Zoom sur le profil des Français(es) procédant à une toilette complète
« au moins une fois par jour »

Statut marital

Ancienneté du couple

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Sentiment de féminisme

Lieu de travail

Niveau de revenus nets / individu

Proximité politique

Sentiment d’être écologiste

Longueur des cheveux

Couleur des cheveux

A les cheveux

A déjà fait l’expérience d’une cure de sébum
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AVANT                     
le confinement

PENDANT                     
le 1er

confinement

PENDANT                     
le 2e
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LA FRÉQUENCE DE LAVAGE DES CHEVEUX

Question : A quelle fréquence vous lavez-vous les cheveux ? 
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32% des femmes se lavent les cheveux 

au moins tous les deux jours

46% des hommes se lavent les cheveux 

au moins tous les deux jours

ENSEMBLE DES 
FRANÇAIS

Avril 2021

35%
des Français se lavent les 
cheveux au moins tous les 

deux jours

29 28
25

Fev. 2020 Oct.2020 Avr. 2021

 Tous les jours 23

 Tous les deux jours 23

 Deux ou trois fois par semaine 32 

 Au moins une fois par semaine 16 

 Moins souvent 6

 Tous les jours 8

 Tous les deux jours 17

 Deux ou trois fois par semaine 38 

 Au moins une fois par semaine 32

 Moins souvent 5

EVOLUTION DE LA 
PROPORTION DE FEMMES SE LAVANT LES 

CHEVEUX AU MOINS TOUS LES DEUX JOURS

EVOLUTION DE LA 
PROPORTION D’HOMMES SE LAVANT LES 

CHEVEUX AU MOINS TOUS LES DEUX JOURS

AVANT                     
le confinement

PENDANT                     
le 1er

confinement

PENDANT                     
le 2e

confinement

52 52
46

Fév. 2020 Oct. 2020  Avril. 2021
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1986
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1951

Ne sait pas

2020 : Etude Ifop pour Diogène-France.fr réalisée du 31 janvier au 3 février 2020 auprès d’un échantillon de 2 005 Français âgés de 18 ans et plus. Données auprès de 1 001 femmes âgées de 18 ans et plus

LA FRÉQUENCE DE LAVAGE DES CHEVEUX
- Evolution du comportement des Françaises depuis février 2020  -

Question : A quelle fréquence vous lavez-vous les cheveux ? 

2 A 3 FOIS 
PAR SEMAINE 

UNE FOIS 
PAR SEMAINE 

AU MOINS 
UNE FOIS 

PAR SEMAINE

TOUS 
LES JOURS

UNE FOIS 
TOUS LES 15 JOURS

MOINS 
SOUVENT
TOUS LES MOIS

UNE FOIS 
TOUS LES 15 JOURS

MOINS 
SOUVENT
(TOUS LES MOIS)

30%

Base : 
femmes

Ne sait pas

EVOLUTION DEPUIS 2020 AU FIL DES CONFINEMENTS

32%

Moins de 3 
fois par 
semaine

37%

TOUS 
LES JOURS + TOUS 

LES 2 JOURS

2 A 3 FOIS 
PAR SEMAINE 

AU MOINS 
UNE FOIS 

PAR SEMAINE

UNE FOIS 
TOUS LES 15 JOURS

MOINS SOUVENT
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EN COUPLE

  Sous le même toit

  Sous des toits différents

CELIBATAIRES

Moins de trois ans

De trois à sept ans

De sept à quinze ans

Plus de quinze ans

Très féministes

Assez féministes

Pas du tout féministes

Très écologistes

Assez écologistes

Pas du tout écologistes

Courts

Mi-longs

Longs

Brun

Châtin

Blond

Gris

Roux

Raides

Ondulés

Bouclés

Crépus

Oui au moins une fois dans sa vie

Non jamais

Réponses des 

hommes

19%

21

14

15

19

30

20

15

23

20

9

16

15

30

20

12

19

19

25

23

19

20

19

21

23

14

16

12

23

19

24

29

51

26

29

27

37

28

29

21

49

32

37

28

33

28

20

35

31

37

39

38

26

26

23

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

 65 ans et plus

 Diplômé(e)s du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé(e)s du supérieur (1er cycle)

 Diplômé(e)s niveau BAC

Inférieur au BAC

 Cadres et profession intel. sup.

 Professions intermédiaires

Catégories populaires

Retraité(e)s

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €) 

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

 Communes rurales

Sympathisant(e)s de gauche

Sympathisant(e)s du Centre

Sympathisant(e)s de droite

Sympathisant(e)s du RN

Exerce actuellement en télétravail

N'a jamais exercé en télétravail

Note de lecture : 51% des femmes de 65 ans et plus sont dans cette situation (données oct. 2020)

Réponses des 

femmes

32%

Zoom sur le profil des Français(es) se lavant les cheveux 
« moins de 3 fois par semaine »

Statut marital

Ancienneté du couple

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Sentiment de féminisme

Lieu de travail

Niveau de revenus nets / individu

Proximité politique

Sentiment d’être écologiste

Longueur des cheveux

Couleur des cheveux

A les cheveux

A déjà fait l’expérience d’une cure de sébum



10

Question : Personnellement, diriez-vous qu’aujourd’hui, vous (…)  de manière plus importante, aussi importante ou 
moins importante qu’avant le premier confinement ?

Plus importante 
qu’avant le 

confinement
6%

Aussi importante 
qu’avant le 

confinement
82%

Moins importante 
qu’avant le 

confinement
12%

Plus importante 
qu’avant le 

confinement
8%

Aussi importante 
qu’avant le 

confinement
80%

Moins importante 
qu’avant le 

confinement
12%

Vous lavez les cheveux  à 
une fréquence…

Vous utilisez une quantité de shampoing 
pour les cheveux…

LA PERCEPTION DE LA FRÉQUENCE ET DES CONDITIONS DE LAVAGE DES CHEVEUX 
DEPUIS LE PREMIER CONFINEMENT
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37
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EN COUPLE

  Sous le même toit

  Sous des toits différents

CELIBATAIRES

Moins de trois ans

De trois à sept ans

De sept à quinze ans

Plus de quinze ans

Très féministes

Assez féministes

Pas du tout féministes

Très écologistes

Assez écologistes

Pas du tout écologistes

Courts

Mi-longs

Longs

Brun

Châtin

Blond

Gris

Roux

Raides

Ondulés

Bouclés

Crépus

Oui au moins une fois dans sa vie

Non jamais

Réponses des 

hommes

13%

22

19

14

10

6

9

7

13

16

9

10

19

8

6

6

13

16

25

19

12

12

14

5

14

15

18

12

27

17

8

9

4

9

12

9

10

12

13

12

6

7

8

6

9

20

15

11

5

10

13

8

13

11

13

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

 65 ans et plus

 Diplômé(e)s du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé(e)s du supérieur (1er cycle)

 Diplômé(e)s niveau BAC

Inférieur au BAC

 Cadres et profession intel. sup.

 Professions intermédiaires

Catégories populaires

Retraité(e)s

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €) 

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

 Communes rurales

Sympathisant(e)s de gauche

Sympathisant(e)s du Centre

Sympathisant(e)s de droite

Sympathisant(e)s du RN

Exerce actuellement en télétravail

N'a jamais exercé en télétravail

Note de lecture : 27% des femmes moins de 25 ans sont dans cette situation

Réponses des 

femmes

11%

Zoom sur le profil des Français(es) se lavant les cheveux à une fréquence moins importante

Statut marital

Ancienneté du couple

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Sentiment de féminisme

Lieu de travail

Niveau de revenus nets / individu

Proximité politique

Sentiment d’être écologiste

Longueur des cheveux

Couleur des cheveux

A les cheveux

A déjà fait l’expérience d’une cure de sébum
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Question : Durant les périodes de confinement, avez-vous fait une « cure de sébum » pour vos cheveux ? 

L’EXPÉRIENCE D’UNE CURE DE SÉBUM

Base : 
femmes

Oui, et vous en aviez 
déjà fait avant le 

confinement 
4%

Non, vous n’en avez 
jamais fait

86%

14% 
des femmes ont déjà fait une 
« cure de sébum »
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EN COUPLE

  Sous le même toit

  Sous des toits différents

CELIBATAIRES

Moins de trois ans

De trois à sept ans

De sept à quinze ans

Plus de quinze ans

Très féministes

Assez féministes

Pas du tout féministes

Très écologistes

Assez écologistes

Pas du tout écologistes

Courts

Mi-longs

Longs

Brun

Châtin

Blond

Gris

Roux

Raides

Ondulés

Bouclés

Crépus

Oui au moins une fois dans sa vie

Non jamais

43

20

11

10

4

12

19

15

9

10

12

18

4

7

10

13

11

21

19

14

10

14

12

10

15

20

13

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

 65 ans et plus

 Diplômées du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômées du supérieur (1er cycle)

 Diplômées niveau BAC

Inférieur au BAC

 Cadres et profession intel. sup.

 Professions intermédiaires

Catégories populaires

Retraitées

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €) 

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

 Communes rurales

Sympathisantes de gauche

Sympathisantes du Centre

Sympathisantes de droite

Sympathisantes du RN

Exerce actuellement en télétravail

N'a jamais exercé en télétravail

Note de lecture : 43% des femmes de moins de 25 ans sont dans cette situation
Pour rappel, la moyenne observée se situe à 14% chez l’ensemble des Françaises

RÉPONSES 

DES FEMMES

Zoom sur le profil des femmes ayant déjà fait l’expérience d’une cure de sébum

Statut marital

Ancienneté du couple

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Sentiment de féminisme

Lieu de travail

Niveau de revenus nets / individu

Proximité politique

Sentiment d’être écologiste

Longueur des cheveux

Couleur des cheveux

A les cheveux

A déjà fait l’expérience d’une cure de  cheveux
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50

45

44

40

35

32

30

29

26

19

17

Vouloir améliorer la qualité de vos cheveux et/ou de votre
cuir chevelu

Vouloir avoir des cheveux moins gras, plus soyeux

Vouloir éviter des produits chimiques potentiellement
mauvais pour votre cuir chevelu

Vouloir avoir des cheveux plus forts/ renforcer vos
cheveux

Vouloir apprécier / afficher vos cheveux au « naturel »

Vouloir faire attention à la cause animale, éviter d’acheter 
des produits testés sur les animaux 

Vouloir avoir plus de volume, plus de cheveux

Vouloir faire attention à l’environnement, éviter d’écouler 
des produits chimiques dans les eaux usées 

Vouloir faire attention à l’environnement, limiter 
l’utilisation de flacons plastiques contenant les produits …

Vouloir économiser l’argent dépensé pour les produits 
capillaires (ex : shampoing, après-shampoing…) 

Vouloir économiser du temps

Question : Et dans votre choix de vous laver les cheveux à cette fréquence, chacun des 
éléments suivants joue-t-il un rôle… ? 

LES MOTIFS DE L’ARRÊT DU LAVAGE DES CHEVEUX

Base : femmes se lavant rarement les cheveux ou se lavant les 
cheveux moins qu’avant

Réponses selon l’âge

 Moins de 25 ans

 25-34 ans

 35 ans et plus

59

58

28

55

37

19

33

21

16

26

31

60

58

31

50

40

19

32

25

20

27

21

48

41

49

37

33

35

29

31

28

16

14

Proportion de Françaises pour 
qui chaque élément joue un 

rôle « déterminant »
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47
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46

37
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51

26

44

44

42

44

43

39

51

53

43

45

39

64

39

45

EN COUPLE

  Sous le même toit

  Sous des toits différents

CELIBATAIRES

Moins de trois ans

De trois à sept ans

De sept à quinze ans

Plus de quinze ans

Très féministes

Assez féministes

Pas du tout féministes

Très écologistes

Assez écologistes

Pas du tout écologistes

Courts

Mi-longs

Longs

Brun

Châtin

Blond

Gris

Roux

Raides

Ondulés

Bouclés

Crépus

Oui au moins une fois dans sa vie

Non jamais

28

31

48

46

51

41

38

41

48

38

37

45

49

55

43

37

54

39

46

46

36

49

42

45

54

47

44

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

 65 ans et plus

 Diplômées du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômées du supérieur (1er cycle)

 Diplômées niveau BAC

Inférieur au BAC

 Cadres et profession intel. sup.

 Professions intermédiaires

Catégories populaires

Retraitées

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €) 

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

 Communes rurales

Sympathisantes de gauche

Sympathisantes du Centre

Sympathisantes de droite

Sympathisantes du RN

Exerce actuellement en télétravail

N'a jamais exercé en télétravail

Note de lecture : 51% des femmes de 65 ans et plus partagent cette opinion
Pour rappel, la moyenne observée se situe à 44% chez l’ensemble des Françaises

RÉPONSES 

DES FEMMES

Zoom sur le profil des femmes pour qui la volonté « d’éviter les produits chimiques potentiellement 
mauvais pour le cuir chevelu » est déterminante dans leur choix de se laver les cheveux 

rarement ou moins qu’avant

Statut marital

Ancienneté du couple

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Sentiment de féminisme

Lieu de travail

Niveau de revenus nets / individu

Proximité politique

Sentiment d’être écologiste

Longueur des cheveux

Couleur des cheveux

A les cheveux

A déjà fait l’expérience d’une cure de sébum
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18
18

20

20

25

19

31

12

28

18

17

39

17

14

15

22

18

29

21

13

11

16

17

16

20

49

33

17

EN COUPLE

  Sous le même toit

  Sous des toits différents

CELIBATAIRES

Moins de trois ans

De trois à sept ans

De sept à quinze ans

Plus de quinze ans

Très féministes

Assez féministes

Pas du tout féministes

Très écologistes

Assez écologistes

Pas du tout écologistes

Courts

Mi-longs

Longs

Brun

Châtin

Blond

Gris

Roux

Raides

Ondulés

Bouclés

Crépus

Oui au moins une fois dans sa vie

Non jamais

26

27

22

17

12

11

15

16

21

12

25

25

11

16

17

16

15

35

25

19

13

15

18

12

28

25

22

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

 65 ans et plus

 Diplômées du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômées du supérieur (1er cycle)

 Diplômées niveau BAC

Inférieur au BAC

 Cadres et profession intel. sup.

 Professions intermédiaires

Catégories populaires

Retraitées

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €) 

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

 Communes rurales

Sympathisantes de gauche

Sympathisantes du Centre

Sympathisantes de droite

Sympathisantes du RN

Exerce actuellement en télétravail

N'a jamais exercé en télétravail

Note de lecture : 39% des femmes « très écologistes » partagent cette opinion
Pour rappel, la moyenne observée se situe à 19% chez l’ensemble des Françaises

RÉPONSES 

DES FEMMES

Zoom sur le profil des femmes pour qui la volonté « d’économiser l’argent dépensé dans les produits 
capillaires » est déterminante dans leur choix de se laver les cheveux rarement ou moins qu’avant

Statut marital

Ancienneté du couple

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Sentiment de féminisme

Lieu de travail

Niveau de revenus nets / individu

Proximité politique

Sentiment d’être écologiste

Longueur des cheveux

Couleur des cheveux

A les cheveux

A déjà fait l’expérience d’une cure de sébum
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Les représentations 

associées aux 

chevelures
B
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78%

Question : Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

L’APPROBATION A DIFFÉRENTES AFFIRMATIONS SUR LA CHEVELURE 
FÉMININE ET MASCULINE

 Proportion d’hommes d’accord 
avec les affirmations suivantes

 Proportion de femmes d’accord 
avec les affirmations suivantes

PROPORTION TOTALE DE 
FRANCAIS(E)S D’ACCORD AVEC LES 

AFFIRMATIONS SUIVANTES

62%

39%

25%

22%

19%

Le fait de ne pas avoir des cheveux propres sur son 
lieu de travail n’est pas approprié pour un homme 

Une femme qui ne se lave pas les cheveux au moins 
une fois par semaine est une femme à l’hygiène 

défaillante 

Les femmes sont plus belles quand elles lissent ou
font un brushing à leurs cheveux

Les femmes aux cheveux crépus sont plus belles
quand elles ont les cheveux lissés que « naturels »

Une femme qui a les cheveux court est moins 
féminine qu’une femme aux cheveux longs 

Une femme qui a les cheveux lissés / brushés tous les
jours est une femme superficielle

79

68

46

28

31

20

78

58

33

23

13

19
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71
72

62

61

59

64

75

74

70

66

68

76

67

65

67

68

46

67

63

65

76

47

70

67

57

70

0

0

57
57

53

58

40

58

60

60

52

59

56

56

57

58

63

56

47

43

56

61

70

51

61

60

42

48

58

57

EN COUPLE

  Sous le même toit

  Sous des toits différents

CELIBATAIRES

Moins de trois ans

De trois à sept ans

De sept à quinze ans

Plus de quinze ans

Très féministes

Assez féministes

Pas du tout féministes

Très écologistes

Assez écologistes

Pas du tout écologistes

Courts

Mi-longs

Longs

Brun

Châtin

Blond

Gris

Roux

Raides

Ondulés

Bouclés

Crépus

Oui au moins une fois dans sa vie

Non jamais

Réponses des 

hommes

68%

59

62

64

71

76

75

65

67

67

70

62

65

78

79

70

62

69

61

76

66

67

66

73

74

73

65

63

41

51

57

67

59

55

60

55

59

54

54

61

61

70

61

63

50

51

64

54

63

58

57

63

65

67

56

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

 65 ans et plus

 Diplômé(e)s du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé(e)s du supérieur (1er cycle)

 Diplômé(e)s niveau BAC

Inférieur au BAC

 Cadres et profession intel. sup.

 Professions intermédiaires

Catégories populaires

Retraité(e)s

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €) 

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

 Communes rurales

Sympathisant(e)s de gauche

Sympathisant(e)s du Centre

Sympathisant(e)s de droite

Sympathisant(e)s du RN

Exerce actuellement en télétravail

N'a jamais exercé en télétravail

Note de lecture : 79% des hommes de catégorie aisée partagent cette opinion

Réponses des 

femmes

58%

Zoom sur le profil des Français(es) étant d’accord sur le fait « qu’une femme qui ne se lave 
pas les cheveux au moins une fois par semaine est une femme à l’hygiène défaillante »

Statut marital

Ancienneté du couple

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Sentiment de féminisme

Lieu de travail

Niveau de revenus nets / individu

Proximité politique

Sentiment d’être écologiste

Longueur des cheveux

Couleur des cheveux

A les cheveux

A déjà fait l’expérience d’une cure de sébum
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28
28

28

36

47

32

36

21

35

29

31

44

28

30

30

33

48

36

29

47

22

30

32

28

42

14

0

0

12
13

5

16

4

17

18

11

19

14

11

22

12

13

11

16

14

17

12

19

7

14

13

14

14

13

25

11

EN COUPLE

  Sous le même toit

  Sous des toits différents

CELIBATAIRES

Moins de trois ans

De trois à sept ans

De sept à quinze ans

Plus de quinze ans

Très féministes

Assez féministes

Pas du tout féministes

Très écologistes

Assez écologistes

Pas du tout écologistes

Courts

Mi-longs

Longs

Brun

Châtin

Blond

Gris

Roux

Raides

Ondulés

Bouclés

Crépus

Oui au moins une fois dans sa vie

Non jamais

Réponses des 

hommes

31%

42

42

27

34

19

23

31

29

32

21

28

37

20

19

34

31

30

44

37

30

28

33

25

33

39

35

34

11

14

16

15

11

12

8

11

16

12

6

20

13

7

19

14

10

17

20

13

11

15

5

16

17

22

13

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

 65 ans et plus

 Diplômé(e)s du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé(e)s du supérieur (1er cycle)

 Diplômé(e)s niveau BAC

Inférieur au BAC

 Cadres et profession intel. sup.

 Professions intermédiaires

Catégories populaires

Retraité(e)s

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €) 

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

 Communes rurales

Sympathisant(e)s de gauche

Sympathisant(e)s du Centre

Sympathisant(e)s de droite

Sympathisant(e)s du RN

Exerce actuellement en télétravail

N'a jamais exercé en télétravail

Note de lecture : 42% des hommes âgés de 25 à 34 ans partagent cette opinion

Réponses des 

femmes

13%

Zoom sur le profil des Français(es) étant d’accord sur le fait « qu’une femme avec 
les cheveux courts et moins féminine qu’une femme aux cheveux longs »

Statut marital

Ancienneté du couple

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Sentiment de féminisme

Lieu de travail

Niveau de revenus nets / individu

Proximité politique

Sentiment d’être écologiste

Longueur des cheveux

Couleur des cheveux

A les cheveux

A déjà fait l’expérience d’une cure de sébum
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Une femme aux cheveux teints laisse apparaître les
racines de ses cheveux

Une femme vient au travail avec des cheveux
mouillés/non coiffés

Une femme de votre âge laisse apparaître des cheveux
blancs

Un homme de votre âge laisse apparaître des cheveux
blancs

Question : A vos yeux, est-ce un signe de « laisser aller » si… ?

LE LIEN ENTRE LAVAGE DES CHEVEUX ET CONTRÔLE DE SOI : UN INDICATEUR 
DU SEXISME CAPILLAIRE

39

43

16

11

45

41

18

13

 Proportion d’hommes pensant 
que c’est un signe de « laisser 
aller » si…

 Proportion de femmes pensant 
que c’est un signe de « laisser 
aller » si…

PROPORTION TOTALE DE 
FRANCAIS(E)S PENSANT QUE C’EST UN 

SIGNE DE « LAISSER ALLER » SI…

42%

42%

17%

12%
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40
41

31

36

39

33

39

42

47

37

38

47

39

35

37

37

30

35

33

55

45

25

38

42

29

47

0

0

44
46

24

47

17

37

42

53

45

49

40

52

47

39

54

39

36

30

41

48

66

36

48

46

36

37

40

46

EN COUPLE

  Sous le même toit

  Sous des toits différents

CELIBATAIRES

Moins de trois ans

De trois à sept ans

De sept à quinze ans

Plus de quinze ans

Très féministes

Assez féministes

Pas du tout féministes

Très écologistes

Assez écologistes

Pas du tout écologistes

Courts

Mi-longs

Longs

Brun

Châtin

Blond

Gris

Roux

Raides

Ondulés

Bouclés

Crépus

Oui au moins une fois dans sa vie

Non jamais

Réponses des 

hommes

39%

24

38

34

41

49

44

32

35

41

38

32

37

48

44

44

34

39

28

38

42

30

34

41

43

47

38

34

21

31

40

52

60

47

45

39

49

43

43

43

60

64

61

48

36

29

45

47

40

40

53

54

50

55

38

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

 65 ans et plus

 Diplômé(e)s du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé(e)s du supérieur (1er cycle)

 Diplômé(e)s niveau BAC

Inférieur au BAC

 Cadres et profession intel. sup.

 Professions intermédiaires

Catégories populaires

Retraité(e)s

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €) 

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

 Communes rurales

Sympathisant(e)s de gauche

Sympathisant(e)s du Centre

Sympathisant(e)s de droite

Sympathisant(e)s du RN

Exerce actuellement en télétravail

N'a jamais exercé en télétravail

Note de lecture : 64% des femmses de catégorie aisée partagent cette opinion

Réponses des 

femmes

45%

Zoom sur le profil des Français(es) pour qui « une femme aux cheveux teints
laissant apparaître les racines de ses cheveux se laisse aller »

Statut marital

Ancienneté du couple

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Sentiment de féminisme

Lieu de travail

Niveau de revenus nets / individu

Proximité politique

Sentiment d’être écologiste

Longueur des cheveux

Couleur des cheveux

A les cheveux

A déjà fait l’expérience d’une cure de sébum
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37

38

36

38

66

45

41

42

45

34

38

37

61

48

47

37

46

34

49

43

40

39

48

61

44

39

35

21

31

32

38

62

38

39

34

46

35

29

33

62

51

44

43

36

30

43

41

37

36

40

53

42

37

34

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

 65 ans et plus

 Diplômé(e)s du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé(e)s du supérieur (1er cycle)

 Diplômé(e)s niveau BAC

Inférieur au BAC

 Cadres et profession intel. sup.

 Professions intermédiaires

Catégories populaires

Retraité(e)s

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €) 

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

 Communes rurales

Sympathisant(e)s de gauche

Sympathisant(e)s du Centre

Sympathisant(e)s de droite

Sympathisant(e)s du RN

Exerce actuellement en télétravail

N'a jamais exercé en télétravail

44
45

38

41

35

43

36

49

42

44

43

41

44

43

42

47

45

42

38

43

52

31

42

48

37

36

0

0

39
40

28

44

27

33

30

47

41

43

38

30

45

37

51

34

31

31

36

49

51

40

45

42

29

40

32

42

EN COUPLE

  Sous le même toit

  Sous des toits différents

CELIBATAIRES

Moins de trois ans

De trois à sept ans

De sept à quinze ans

Plus de quinze ans

Très féministes

Assez féministes

Pas du tout féministes

Très écologistes

Assez écologistes

Pas du tout écologistes

Courts

Mi-longs

Longs

Brun

Châtin

Blond

Gris

Roux

Raides

Ondulés

Bouclés

Crépus

Oui au moins une fois dans sa vie

Non jamais

Réponses des 

hommes

43%

Note de lecture : 66% des hommes et 62% des femmes âgé(e)s de 65 ans et plus partagent cette opinion

Réponses des 

femmes

41%

Zoom sur le profil des Français(es) pour qui « une femme allant au travail avec 
des cheveux mouillés/non coiffés se laisse aller »

Statut marital

Ancienneté du couple

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Sentiment de féminisme

Lieu de travail

Niveau de revenus nets / individu

Proximité politique

Sentiment d’être écologiste

Longueur des cheveux

Couleur des cheveux

A les cheveux

A déjà fait l’expérience d’une cure de sébum
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Hygiène / Odeur

Ayant des cheveux à l’odeur déplaisante 

Ayant habituellement des cheveux gras 

Densité

Chauve 

Avec des cheveux très clairsemés sur le devant du crane 

Couleur

Roux 

De votre âge avec beaucoup de cheveux blancs 

De votre âge avec quelques mèches de cheveux blancs 

Longueur

Avec des cheveux longs 

Avec des cheveux courts

Question : Personnellement, pourriez-vous coucher avec un partenaire… ?

LE REFUS D’AVOIR DES RAPPORTS SEXUELS AVEC DES PERSONNES 
EN RAISON DE LEUR CHEVELURE

77

47

46

32

17

15

12

11

11

90

73

27

25

36

13

10

39

9

 Proportion d’hommes qui 
refuseraient d’avoir avec un rapport 
sexuel avec une personne…

 Proportion de femmes qui 
refuseraient d’avoir un 
rapport sexuel avec une 
personne…

84%

61%

36%

28%

27%

14%

11%

25%

10%

PROPORTION TOTALE DE 
FRANCAIS(E)S QUI REFUSERAIENT 

D’AVOIR UN RAPPORT SEXUEL 
AVEC UNE PERSONNE...
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15
15

11

20

17

18

15

14

8

15

19

10

15

21

16

14

44

25

15

17

11

0

18

10

18

43

0

0

36
36

35

36

46

40

35

33

34

32

42

26

34

42

33

37

40

39

37

38

35

10

34

37

34

45

37

36

EN COUPLE

  Sous le même toit

  Sous des toits différents

CELIBATAIRES

Moins de trois ans

De trois à sept ans

De sept à quinze ans

Plus de quinze ans

Très féministes

Assez féministes

Pas du tout féministes

Très écologistes

Assez écologistes

Pas du tout écologistes

Courts

Mi-longs

Longs

Brun

Châtin

Blond

Gris

Roux

Raides

Ondulés

Bouclés

Crépus

Oui au moins une fois dans sa vie

Non jamais

Réponses des 

hommes

17%

24

22

17

13

11

11

9

17

19

11

9

23

11

13

12

9

20

23

16

17

17

17

11

15

14

9

17

42

42

34

28

39

26

29

34

41

24

24

41

39

17

35

34

32

45

37

36

35

25

39

39

46

32

34

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

 65 ans et plus

 Diplômé(e)s du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé(e)s du supérieur (1er cycle)

 Diplômé(e)s niveau BAC

Inférieur au BAC

 Cadres et profession intel. sup.

 Professions intermédiaires

Catégories populaires

Retraité(e)s

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €) 

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

 Communes rurales

Sympathisant(e)s de gauche

Sympathisant(e)s du Centre

Sympathisant(e)s de droite

Sympathisant(e)s du RN

Exerce actuellement en télétravail

N'a jamais exercé en télétravail

Note de lecture : 45% des femmes de catégorie pauvre partagent cette opinion

Réponses des 

femmes

36%

Zoom sur le profil des Français(es) qui refuseraient d’avoir un rapport sexuel avec 
une personne rousse

Statut marital

Ancienneté du couple

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Sentiment de féminisme

Lieu de travail

Niveau de revenus nets / individu

Proximité politique

Sentiment d’être écologiste

Longueur des cheveux

Couleur des cheveux

A les cheveux

A déjà fait l’expérience d’une cure de sébum
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Rituels de beauté et produits 

capillaires : le boom du solide ?C
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Un savon solide pour le corps

Un savon solide pour le visage

Du déodorant solide

Des coton-tiges compostables ou lavables

Un shampooing solide acheté dans le commerce

Des cotons démaquillants lavables (posé seulement
aux femmes)

Du dentifrice solide

De la « mousse » à raser solide (posé seulement aux
hommes)

Une brosse à dents en bois ou en bambou

Un shampooing solide fait maison

Question : Au cours de votre vie, avez-vous déjà utilisé… ?

LA SALLE DE BAIN « ZÉRO DÉCHET »
- Le potentiel d’achat -

 Proportion de Français(e)s n’utilisant pas 
ces produits mais ayant l’intention de le 
faire prochainement (potentiel d’achat)

 Proportion de Français(e)s 
utilisant actuellement ces produits

PROPORTION TOTALE DE FRANCAIS(E)S 
UTILISANT OU AYANT L’INTENTION 

D’UTILISER CES PRODUITS

7

12

22

18

21

25

22

30

42

45

17

26

13

17

18

21

24

16

14

17

24

38

35

35

39

46

46

46

56

62
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Un savon solide pour le corps

Un savon solide pour le visage

Du déodorant solide

Des coton-tiges compostables ou lavables

Un shampooing solide acheté dans le commerce

Des cotons démaquillants lavables (posé seulement
aux femmes)

Du dentifrice solide

De la « mousse » à raser solide (posé seulement aux
hommes)

Une brosse à dents en bois ou en bambou

Un shampooing solide fait maison

Question : Au cours de votre vie, avez-vous déjà utilisé… ?

LA SALLE DE BAIN « ZÉRO DÉCHET »
- Les pratiques actuelles des Français(e)s -

 Proportion d’hommes utilisant 
actuellement…

 Proportion de femmes utilisant 
actuellement…

46

44

31

24

21

0

21

22

12

8

44

39

29

21

20

25

15

0

13

7

45%

42%

30%

22%

21%

25%

18%

22%

12%

7%

PROPORTION TOTALE DE 
FRANCAIS(E)S UTILISANT 

ACTUELLEMENT...
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46
46

45

41

35

38

45

51

59

44

42

54

47

37

44

39

21

39

41

51

52

55

46

45

42

26

0

0

40
40

39

38

44

41

40

38

36

42

37

54

38

37

41

39

35

38

38

42

43

29

43

36

39

37

46

38

EN COUPLE

  Sous le même toit

  Sous des toits différents

CELIBATAIRES

Moins de trois ans

De trois à sept ans

De sept à quinze ans

Plus de quinze ans

Très féministes

Assez féministes

Pas du tout féministes

Très écologistes

Assez écologistes

Pas du tout écologistes

Courts

Mi-longs

Longs

Brun

Châtin

Blond

Gris

Roux

Raides

Ondulés

Bouclés

Crépus

Oui au moins une fois dans sa vie

Non jamais

Réponses des 

hommes

46%

38

40

45

51

47

49

51

42

46

51

44

42

49

51

47

49

43

45

53

44

44

45

49

53

45

42

44

37

47

49

38

45

46

48

40

44

48

38

44

44

46

41

42

49

44

50

42

43

46

49

40

40

53

41

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

 65 ans et plus

 Diplômé(e)s du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé(e)s du supérieur (1er cycle)

 Diplômé(e)s niveau BAC

Inférieur au BAC

 Cadres et profession intel. sup.

 Professions intermédiaires

Catégories populaires

Retraité(e)s

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €) 

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

 Communes rurales

Sympathisant(e)s de gauche

Sympathisant(e)s du Centre

Sympathisant(e)s de droite

Sympathisant(e)s du RN

Exerce actuellement en télétravail

N'a jamais exercé en télétravail

Note de lecture : 54% des hommes et des femmes se disant très écologistes sont dans cette situation

Réponses des 

femmes

44%

Zoom sur le profil des Français(es) utilisant actuellement un savon solide pour le corps

Statut marital

Ancienneté du couple

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Sentiment de féminisme

Lieu de travail

Niveau de revenus nets / individu

Proximité politique

Sentiment d’être écologiste

Longueur des cheveux

Couleur des cheveux

A les cheveux

A déjà fait l’expérience d’une cure de sébum
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20
20

18

25

23

20

27

16

30

18

22

46

18

16

23

9

33

27

21

28

15

19

23

16

25

35

0

0

20
21

15

19

19

20

25

18

21

22

17

23

20

17

20

20

19

24

20

17

21

12

23

16

21

19

31

18

EN COUPLE

  Sous le même toit

  Sous des toits différents

CELIBATAIRES

Moins de trois ans

De trois à sept ans

De sept à quinze ans

Plus de quinze ans

Très féministes

Assez féministes

Pas du tout féministes

Très écologistes

Assez écologistes

Pas du tout écologistes

Courts

Mi-longs

Longs

Brun

Châtin

Blond

Gris

Roux

Raides

Ondulés

Bouclés

Crépus

Oui au moins une fois dans sa vie

Non jamais

Réponses des 

hommes

21%

29

29

21

18

17

14

23

16

24

20

14

24

17

13

14

22

21

36

24

23

15

24

14

23

20

23

19

15

26

25

19

14

24

20

20

19

20

24

25

14

17

19

21

18

21

15

21

19

24

15

16

22

27

24

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

 65 ans et plus

 Diplômé(e)s du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé(e)s du supérieur (1er cycle)

 Diplômé(e)s niveau BAC

Inférieur au BAC

 Cadres et profession intel. sup.

 Professions intermédiaires

Catégories populaires

Retraité(e)s

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €) 

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

 Communes rurales

Sympathisant(e)s de gauche

Sympathisant(e)s du Centre

Sympathisant(e)s de droite

Sympathisant(e)s du RN

Exerce actuellement en télétravail

N'a jamais exercé en télétravail

Note de lecture : 46% des hommes se disant très écologistes sont dans cette situation

Réponses des 

femmes

20%

Zoom sur le profil des Français(es) utilisant actuellement un shampoing solide 
acheté dans le commerce

Statut marital

Ancienneté du couple

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Sentiment de féminisme

Lieu de travail

Niveau de revenus nets / individu

Proximité politique

Sentiment d’être écologiste

Longueur des cheveux

Couleur des cheveux

A les cheveux

A déjà fait l’expérience d’une cure de sébum


